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Il Comune ha pagato 100mila euro di danni per le strade dissestate
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VIGEVANO. Le strade sono un colabrodo, eppure l’amministrazione assicura un monitoraggio costante del

territorio comunale. Lo ha ribadito martedì sera l’assessore ai lavori pubblici Riccardo Ghia rispondendo

all’interrogazione presentata da Partito Democratico, Polo Laico e Movimento 5 stelle. «Le segnalazioni

pervenute attraverso i canali istituzionali – ha detto Ghia - vengono puntualmente censite e gestite secondo

criteri di priorità legati alla pubblica incolumità e la manutenzione del patrimonio stradale, compresi i marciapiedi,

è gestita tramite un servizio affidato ad una ditta esterna specializzata, un servizio costantemente supervisionato

dal Servizio strade del Comune. Oltre al personale interno del Comune che monitora il territorio, c'è un

preposto della ditta appaltatrice che esegue sopralluoghi e, nel caso di interventi impattanti, al di là dell’ordinaria

manutenzione, interviene il direttore esecutivo del contratto (Dec) per l'avvallo finale».

Eppure, molti automobilisti e molti pedoni hanno subito incidenti a causa dello stato delle strade, tant’è che il

Comune, negli ultimi tre anni, ha dovuto rimborsare quasi 100mila euro: nel 2025 ha dovuto risarcire 19.158

euro, nel 2024 29.684 euro e nel 2023 ben 49.671,41 euro.

Per quanto riguarda il manto stradale «il suo ripristino – ha proseguito Ghia – e quindi la copertura delle buche,

avviene prioritariamente su segnalazione, data la natura imprevedibile di tali ammaloramenti, con sopralluoghi

tecnici volti a valutare l'entità dell'intervento». L’interrogazione chiedeva poi l’esistenza di un piano

straordinario di asfaltatura. «Attualmente è attivo un accordo quadro della durata di 4 anni per manutenzione

straordinaria del patrimonio stradale pedonale e ciclabile – ha dichiarato l’assessore ai lavori pubblici – che

prevede, in base alle disponibilità del Comune, l'esecuzione di lavori su strade e marciapiedi. Data la vastità del

patrimonio stradale, parliamo di più di 200 km, vengono privilegiate le situazioni più critiche e sempre, per

quanto possibile, in coordinamento con gli interventi dei vari enti gestori di sottoservizi». Tra i prossimi interventi,

Ghia ha annunciato quelli di manutenzione straordinaria in corso Europa, via Olivelli, strada Camina e via

Settembrini. Oltre ai lavori, l’interrogazione chiedeva anche se è prevista un’attività di controllo post intervento.

«L'attività di controllo – ha proseguito Ghia – verifica lo stato del ripristino temporaneo o definitivo e, in caso di

accertata non conformità o esecuzione non a regola d'arte, procede con l'emissione di formali diffide volte a
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obbligare il soggetto operante al corretto rifacimento».

L’assessore ha poi puntualizzato che la segnaletica segue un programma annuale di ricognizione e

ritracciamento, con priorità nei punti "sensibili" come scuole, ospedali e così via, oltre al riscontro del personale

o delle segnalazioni pervenute per altri canali. L'illuminazione pubblica, invece, non fa capo al Comune. «I

guasti o qualunque altra segnalazione – ha risposto l’assessore – vengono gestiti dalla ditta affidataria del

servizio».

In merito ad interventi sistematici e risolutivi per adeguare marciapiedi e passaggi pedonali alle carrozzine e ai

disabili, Ghia ha ricordato che l'amministrazione ha già affidato la realizzazione del Piano eliminazione barriere

architettoniche (Peba), uno strumento che consentirà di mappare analiticamente le criticità e di programmare

gli interventi in modo sistematico e risolutivo, secondo un cronoprogramma vincolato alle risorse finanziarie

stanziabili.
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